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(1) Oblicz transformate Laplace’a nastepujacych funkcji: (a) f(¢) = ¢, (b) f(t)
(c) f(t) =€, (d) f(t) = cost, (e) f(t) = sinht, (f) f(t) = sin’t, (g) f(t) =
VES3E (W) £(1) = £+ 70 (1) £(1) = te'

Mozna korzysta¢ z funkcji

F(t):/ e ®st 7l ds
0

u(t):{o 1< 0

1 :t>0.

(2) Oblicz odwrotng transformate Laplace’a funkcjiz (a) F(s) = s7%/2, (b) F(s) = -,
(c) F(s) = 75

(3) Funkcja schodkowa okreslona jest nastepujaco: f(x) =[x+ 1], x > 01 f(x) =
0, = < 0. Oblicz transformate Laplace’a funkcji f.

(4) Fala prostokatna to funkcja okreslona nastepujaco: f(x) = 1, = € [2n,2n +
1), f(x) =0, z € 2n+ 1,2n), n = 0,1,2,... i f(x) = 0, = < 0. Oblicz
transformate Laplace’a funkcji f.

(5) Uzyj transformaty Laplace’a do rozwiazania nastepujacych zagadnien poczatko-
wych:

(a) 2" 4+ 32"+ 2z =t, x(0) =0, ’(0)
(b) 2" + 4z = cos3t, x(0) =1, 2/(0) =
() 2" +92 =0, 2(0) =3, x (0) 4.

(6) Rozwin w szereg Fouriera nastepujace funkcje okresowe, o okresie 27: (a) f(z)
r, —m <z <m (b)f(z) =l|z|, —7 <z <m, (c) f(x) = =z, 0<x<27r,(
f(x) =|sinz|, -7 <z <, (e) f(x) =cos’z, —7m <z <, (f) f(z) =0, —

r <0, f(x) =sinz, 0 <z <.

(7) Udowodnij, ze jezeli funkcja jest rozniczkowalna i ma ciagly pochodna, to jej szereg
Fouriera jest zbiezny absolutnie w kazdym punkcie.

(8) Dla funkcji f(x) = cosx znajdz rozwiniecie w szereg sinuséw na przedziale [0, 7].

(9) Dla funkcji f(z) = sinz znajdz rozwiniecie w szereg cosinusow na przedziale [0, 7.

(10) Niech funkcja f bedzie nieparzysta wokot punktu 7 /2 (czyli f(7w/2—x) = —f(7/2+
x)). Pokaz, ze parzyste wspolczynniki rozwiniecia f w szereg cosinusow sa wszyst-
kie zerami.
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